

А



ВОЕННАЯ МЫСЛЬ

военно-теоретический
журнал

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ • ИЗДАЕТСЯ С 1 ИЮНЯ 1918 ГОДА



23 февраля — День защитника Отечества

№ 2

2010
ФЕВРАЛЬ

Военная мысль № 2 февраль 2010

А

ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ



ДВАДЦАТЬ ОДИН год назад, 15 февраля 1989 года, в 10 часов 30 минут 40 армия ограниченного контингента перешла мост через реку Амударья, разделяющую СССР и Афганистан. Афганская война, длившаяся почти 10 лет, была завершена. Эта война не стоит особняком в ряду других войн, которые выпали на долю России в современной истории. Она, как и другие войны, опалила своим огнем не только солдат и офицеров, но и весь народ нашей страны. Через нее прошло более

полумиллиона советских людей, не вернулось 15 тысяч солдат и офицеров. Пропавшими без вести до сих пор числятся 271 человек. Сотни матерей по сей день скорбят по безвременно погибшим сыновьям и дочерям.

Память о воинах, отдавших свою жизнь за Отечество, священна на Руси с давних времен. Они были, есть и будут гордостью и славой Отечества. Они — вечный пример для будущих поколений, и долг каждого — быть достойным подвига защитников Отечества, своим мирным и ратным трудом честно служить России.

Пройдут годы, но никто не поставит под сомнение солдатскую доблесть, верность присяге, беззаветное служение Родине и готовность к защите ее интересов, которые продемонстрировали наши воины-интернационалисты.

Помноженные на глубокие патриотические чувства, эти качества стали той силой, которая помогла участникам событий в Афганистане выстоять, вынести на своих плечах непомерную тяжесть войны.

Опыт минувших событий дает нам незабываемый нравственный и историко-патриотический урок. Он особенно ценен сегодня, когда Россия стремится занять достойное место в мировом сообществе.

Сегодня мы отдаем дань уважения и разделяем боль утраты с родными и близкими погибших в той войне. Мы низко склоняем головы перед памятью тех, кто честно исполнил свой интернациональный долг.

Но жизнь продолжается. Желаем воинам-интернационалистам и их семьям крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!



*Редакционная коллегия и редакция журнала
«Военная Мысль» сердечно поздравляет всех
воинов-интернационалистов
с этим памятным днем!*



ВОЕННАЯ МЫСЛЬ

ВОЕННО-ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

2 февраль 2010

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С 1 ИЮНЯ 1918 ГОДА

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор
РОДИКОВ
Сергей Владимирович
Заместители главного редактора
ЧУБАРЕВ
Юрий Михайлович
КАЛИНОВСКИЙ
Олег Николаевич
Старший редактор
КРУГЛОВ
Михаил Алексеевич
Ответственный секретарь
ПРИЛУЦКИЙ
Владлен Михайлович
Заместитель ответственного секретаря
ЧУПШЕВА
Ольга Николаевна
Ведущие редакторы
УРЮГИН
Владимир Николаевич
ЩЕТНИКОВ
Валерий Назарович
ЦЫМБАЛОВ
Александр Георгиевич
КОРОЛЬКОВ
Юрий Михайлович
Ведущие научные редакторы
ПЕРЕДРЕВ
Владимир Викторович
ЯЦЕНКО
Александр Иванович
ГОЛУБЕВ
Юрий Николаевич
ЮДИН
Владимир Владимирович
КАРАНКЕВИЧ
Виктор Никанорович
РУСАНОВ
Иван Петрович
Редакторы
ГОНЧАРОВА
Анастасия Николаевна
БОБРЯШОВ
Вячеслав Иванович
КОПЫТКО
Василий Кириллович
РАЦУПКИН
Николай Викторович
ПАДАЛКА
Виктор Владимирович
ТИШКИНА
Алена Николаевна
Ведущие литературные редакторы
КОДЕНКО
Сергей Геннадьевич
ЕФРЕМОВА
Нина Васильевна
КОРШУНОВА
Наталья Львовна
ФИЛИППОВА
Наталья Владимировна
Литературный редактор
СТРЕЛЬНИКОВА
Належда Евгеньевна

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
119160, г. Москва,
Хорошевское шоссе, 38д.
Редакция журнала
«Военная Мысль»
Телефоны:
693-58-41, 693-57-73
факс: 693-58-92

© «Военная Мысль», 2009

ГЕОПОЛИТИКА И БЕЗОПАСНОСТЬ

С.А. БОГДАНОВ — Военно-экономическая составляющая безопасности государства3

ВОЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Д.Ф. ЗИГАНШИН, И.А. МОРОЗ,
М.В. ШИМАНОВСКИЙ — Методический
подход к определению и обоснованию целей и задач
поэтапного перехода к новой системе подготовки
и накопления мобилизационных людских ресурсов ...10

И.Н. ВОРОБЬЕВ, В.А. КИСЕЛЕВ — Переход Сухопутных
войск на бригадную структуру как этап повышения
их маневроспособности18

Б.И. КАЗАРЬЯН — Операции, боевые действия,
сетевая война25

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

А.А. ФИЛИППОВ, С.А. КАЛИНИН — Влияние информа-
ционного взаимодействия самолета-истребителя
и управляемых ракет на боевые свойства авиационных
комплексов перехвата38

ВОЕННАЯ ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Ю.Н. СЫСУЕВ, В.А. КАТЕНИН, А.А. ЧУБЫКИН,
В.И. ЧЕРНОВ — К вопросу об использовании
лазеров космического базирования для подводной
навигации44

Ю.Л. КОЗИРАЦКИЙ, С.А. БУДНИКОВ,
Д.В. СКОПИН — Об упреждающем применении
средств радиоэлектронной борьбы52

Ю.Н. ФЕСЕНКО, Н.И. ЗОЛОТОВ — О задачах стрельбы
и степенях поражения объектов при применении
высокоточного оружия58

ПО МНЕНИЮ АВТОРА

А.В. ЛИПАТКИН — Военной науке — четкий понятийный
аппарат64

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

А.В. МЕЛЬНИЧУК — Огневое поражение противника
в армейских наступательных операциях русской
армии в Первой мировой войне69

ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРАХ79

Внимание авторов!
Все публикации в журнале, в том числе аспирантов,
осуществляются бесплатно.